

BOLETIN OFICIAL DEL LUNES

SANTANDER

20 de junio de 1955

ADMINISTRACION: A. JESUS DE MONASTERIO, 14 - TELEFONO 32-30.
AÑO XIX NUMERO 823 Precio: UNA PESETA

Importante discurso de Fernández Cuesta, en Bilbao

En la política española el 18 de Julio abrió un camino y no hay otro que seguir

El Movimiento constituye un título presente y futuro de legitimidad del régimen

La Cruzada no sólo fué el triunfo de las armas, sino el de la razón que nos asistía



El ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta.

Bilbao.—En los actos conmemorativos de la liberación de Bilbao, el señor Fernández Cuesta pronunció el siguiente discurso:

"Una vez más nos reunimos para celebrar la liberación de Bilbao del yugo rojo-separatista, absurdo maridaje que de haber logrado el triunfo habría significado el fin del mundo físico y el fin de la vida de uno de sus componentes, naturalmente el nacionalista; una vez más, repito, festejamos acontecimiento de tanta importancia para la suerte de nuestra Cruzada, importancia que a medida que el tiempo transurre, lejos de estancarse en el recuerdo, se acrecienta con la valoración presente de las consecuencias que tal suceso ha tenido para la vida viciosa en particular y la nacional en general.

FE EN NUESTRO SISTEMA POLITICO

Debemos hacer lo posible, cuanto de nosotros dependa, para impedir se sienta de nuevo la semilla de esas plantas rojas y disimuladas que ya nacidas, hoy marionetas por el viento ardiente de nuestra voluntad irrevocable de una España unida y fuerte.

Lo primero que a tal fin hemos

de hacer es proclamar y propagar con orgullo la fe en nuestro sistema político, en sus contenidos, en sus propósitos, en sus metas y en sus resultados. Cuanto más firmes son la fe y la creencia en una doctrina, menos necesaria será la fuerza material del Estado para mantenerse. Es preciso huir del infierno danés de la neutralidad y de creer que la verdad o la superioridad de un sistema político dependen de su difusión mayor o menor en el mundo, pues ello nos llevaría a tener que copiar o elegir entre los dos en que hoy ese mundo se encuentra dividido, y si el uno nos repugna por su intolerancia con nuestra mentalidad de hombres libres y cristianos, el otro, el liberal, consideramos que no sólo ha fracasado en España, sino que es el mejor camino para volver a la situación que nos encontramos en el año 1936 y que determinó el alzamiento nacional.

Concentración católica en Berlín

Asistieron 80.000 personas, incluso de la zona soviética

Berlín.—Unos 80.000 católicos de Berlín oriental y occidental, así como de la zona soviética, se concentraron hoy en el estadio Olímpico de esta ciudad para conmemorar el 25 aniversario de la fundación de la sede católica de Berlín.

EL FALANGISMO CONSERVA SU CAPACIDAD

Porque el falangismo, pese a los que dicen lo contrario por despecho de no haber obtenido lo que esperaban, o porque nunca lo sintieron y dan ahora rienda suelta a su verdadera mentalidad, conserva su capacidad, sin ser afectado por las equivalentes reaccionarias, en ese equilibrio doctrinal, amplitud de miras y generosidad social que le caracteriza y que se exterioriza en la comprensión y en el diálogo, todo lo cual es posible precisamente por la firmeza y solidez de sus convicciones.

Rusia se enfrenta con tremendas dificultades interiores

A su regreso de Washington, el canciller alemán pasó unas horas en Londres con Eden

Washington.—El canciller Adenauer ha declarado que cree que los alemanes que se encuentran en la zona soviética de Alemania son "comunistas convencidos".

Convivencia

El ritmo de la vida, la comunidad de las actividades, nos hace olvidar un poco la necesidad que tenemos de mirar hacia el futuro y no proyectarnos exclusivamente hacia el futuro.

Fallece el hijo de Gillette

No obtuvo ni un céntimo de la fortuna de su padre

Newport Beach (California).—King G. Gillette, hijo del magnate de las máquinas y hojas de afeitar, ha fallecido en su hogar, donde se ocupaba del cultivo de dátiles y vivía modestamente.

Beatificación de 19 mártires de la revolución francesa

Habían sido asesinados por negarse a prestar juramento

Ciudad del Vaticano.—Diecinueve de los mártires que se negaron a prestar juramento a la Revolución francesa fueron guillotinado el 21 de enero de 1794. Hoy han sido elevados a la gloria de los altares. Cuatro eran mujeres, entre ellas la religiosa María Lhuillier.

El ritmo de la vida, la comunidad de las actividades, nos hace olvidar un poco la necesidad que tenemos de mirar hacia el futuro y no proyectarnos exclusivamente hacia el futuro.

Este número de OCHO páginas se vende al precio de UNA peseta

Beatificación de 19 mártires de la revolución francesa

Ciudad del Vaticano.—Diecinueve de los mártires que se negaron a prestar juramento a la Revolución francesa fueron guillotinado el 21 de enero de 1794. Hoy han sido elevados a la gloria de los altares. Cuatro eran mujeres, entre ellas la religiosa María Lhuillier.

Llega a Madrid el jefe del Estado Mayor americano

Fué recibido por representantes de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire



Teniente general Taylor, jefe del Alto Estado Mayor norteamericano.

Barajas.—Procedente de París, a las cuatro y media de esta tarde, ha llegado a Barajas, en avión, el jefe del Alto Estado Mayor de los Estados Unidos, general Taylor, acompañado de su séquito.

VIVA LIBRE DE PREOCUPACIONES ASEGURANDOSE EN SANTA LUCIA, S. A.

SEGURO POPULAR

Compañía de Seguros fundada en 1922

CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 DE PESETAS.

250 SUCURSALES

PRIMAS RECAUDADAS Año 1950 ... 35.635.585,76 pesetas.
Año 1954 ... 75.342.928,77

Casa Central: MADRID, Avenida José Antonio, 68.
Subdirección en SANTANDER: Lealtad, 12. - Tel. 47-25.
SUBAGENCIAS EN: CASTRO URDIALES, LAREDO, SANTANA, SARON, SAN VICENTE DE LA BARQUERA, UNQUERA, SAN VICENTE DE TORANZO Y POTIES.
(Autorizado por la Dirección de Seguros 29-12-53.)

Están detenidos los principales adversarios políticos de Perón

Empresas obligadas a crear escuelas

Cuando haya más de 30 niños dependientes de los trabajadores y en edad escolar

Supresión del Ministerio de Marina

De los tres jefes de la revuelta, dos han sido detenidos y otro se ha suicidado

Madrid.—En armonía con lo dispuesto por la ley de Educación Primaria y disposiciones complementarias, la Presidencia del Gobierno ha decretado que todas las Empresas agrícolas, industriales y mineras que ejerzan sus funciones en el territorio nacional, están obligadas a crear escuelas para la formación de los niños dependientes de los trabajadores en ellas empleados, cuando su número exceda de treinta en edad escolar y se declare por la Inspección Provincial que se dan las circunstancias previstas en el decreto de 7 de septiembre de 1954.

Buenos Aires.—Dos de los tres jefes principales de la revuelta del pasado jueves han sido detenidos, y el tercero se suicidó al fracasar la intencional revolucionaria.

Madrid.—En armonía con lo dispuesto por la ley de Educación Primaria y disposiciones complementarias, la Presidencia del Gobierno ha decretado que todas las Empresas agrícolas, industriales y mineras que ejerzan sus funciones en el territorio nacional, están obligadas a crear escuelas para la formación de los niños dependientes de los trabajadores en ellas empleados, cuando su número exceda de treinta en edad escolar y se declare por la Inspección Provincial que se dan las circunstancias previstas en el decreto de 7 de septiembre de 1954.

DECLARACION DE PERON

Buenos Aires.—El Presidente Perón ha condenado la actuación de los rebeldes.

Los Reyes de Jordania, en el castillo de Windsor

Windsor (Inglaterra).—Los Reyes de Jordania pasaron el fin de semana en el castillo de Windsor con la Reina Isabel y el Duque de Edimburgo, como parte de su visita oficial a Inglaterra. (Efe.)

MISAS POR LAS VICTIMAS

Buenos Aires.—Han sido oficiadas misas por todos los muertos en los sucesos del jueves en todas las iglesias de Buenos Aires, que estaban repletas de fieles.

Este número de OCHO páginas se vende al precio de UNA peseta

Encuentran perlas negras

Ciudadela (Menorca).—Unos pescadores submarinos, patrullando y pescando por las profundidades de la costa occidental de la isla, han localizado y extraído grandes conchas llamadas "nacar", en cuyo interior hallaron perlas negras de variado diámetro, y algunas de una suave tonalidad rosada de gran belleza y brillantez. (Cifra.)

MEGA
en 17.25
uerte
ramente conside
ático y justifica
do por la Peña
en Barreda, la
elaveguense su
a su relevanc
unos conoci
entes y un pro
bols, siendo ha
das partes, ha
modo excepcio
ible y bello de
localidad, en la
fuerza de ella,
ofesional de as
destacados as
y brillan. Con
de subsanado
ario.—TOMASCA

lazo
CONFECCION
RELOJES
AS DE COSE
RAS — RADIO
ARIA AGRICOL
EBLE
EJ
AGLE, 10, 1
ELAVEGA

afuente
ngines — Lan
15 - TORRELA

eda
10,45
a toda la
as y los
cómicos

16 AROS
esquiciado
ontrará,
n esta
o, 7,30 y 10,45
TIMO DIA

ne Oliviet
os.
ellas
rnán Gómez
spañol
el delto
os.
0, 7,30 y 10,45
IMOS DIAS
GO
na.
Marianol
le las 4,30.
CO DIA
LA

Va a transformarse la electrónica

El "transistor" es un fecundo hallazgo

El "transistor" está a punto de transformar toda la electrónica, y hablando de cosas más sencillas para nosotros, los aparatos de radio y hasta los relojes; éstos tendrán marcha perpetua, sin necesidad de cuerda, y aquellos podrán ser llevados en nuestros bolsillos. Extraño juego de la ciencia; quizá a nuestros antepasados les fuera tan extraño el reloj en miniatura como lo es para nosotros el receptor de radio de bolsillo.

El "transistor" fue inventado en 1949. Y desde el primer momento, con él, previeron claramente se iban a dar un fecundo hallazgo.

Tiene de largo el "transistor" un centímetro solamente, y bajo un caparazón de cristal de metal, ese metal posee la cualidad de ser conductor de corriente eléctrica en determinadas condiciones.

El "transistor" ha constituido una revelación para la industria americana; calculan que pronto producirán la enorme cifra de diez millones por año. La radio, la televisión, se beneficiarán de las aplicaciones del "transistor", y a medida que se vaya haciendo más fácil la producción, se irán produciendo nuevos prodigios de la ciencia.

APLICACIONES

Está ya a la venta el aparato de radio, que cabe en el puño de la mano. Y a la venta se encuentran, igualmente, altavoces que no tienen un tamaño mayor que el "transistor".

Está tan lejos el día en que la radio pueda vigilar al niño a distancia, gracias a un "transistor" convenientemente adecuado en el tamaño del traje del pequeño, que se estima pertinentes sin recurrir a la violencia alguna.

Para los sordos, el "transistor" constituye un progreso extraordinario: Phillips lo aprovecha para construir amplificadores, que pueden llevarse bajo la corbata, y que igualmente el reloj de pulsera, sin muelles ni cuerdas, pero con la provisión de energía eléctrica, debida al "transistor", será necesario tocarlo ni correrlo durante el año entero.

En las aplicaciones del "transistor", se lo ve realizando insospechadas: ha dado con el órgano electrónico, que puede colocarse sobre la silla. Y lo mismo sucede en toda la gama de instrumentación militar.

En la estrategia militar, el "transistor" podrá servir al soldado para estar en contacto inmediato con sus jefes, desde las trincheras o desde el campo de combate.

CONSUMO

El consumo de energía eléctrica del "transistor" es increíblemente bajo; se puede calcular que es diez veces menor que el de una lámpara ordinaria, lo que supone un ahorro de energía muy considerable.

La resistencia es veinte veces mayor que esas mismas lámparas ordinarias, por lo que se ve que el "transistor" está llamado a entrar en todos los hogares y a producir una verdadera revolución en el consumo de energía eléctrica.

Su precio es hoy bastante elevado, pero los productores están convencidos de que a medida que se vayan aumentando el número y la calidad, estará este nuevo aparato al alcance de todos. Un "transistor" puesto en Europa, se está vendiendo en 200 pesetas, es decir, no mucho más caro que una lámpara de condiciones semejantes en el mercado local.

Este nuevo aparato está siendo vendido a las grandes exposiciones de electricidad, por lo que seguramente conocerá antes de mucho a las exposiciones españolas.

Cepillo de dientes eléctrico

Es un invento japonés

Nueva York.—Un cepillo de dientes eléctrico que impedirá las caries ha sido inventado en los laboratorios del Colegio de Odontología de Tokio.

Este cepillo, que tiene una pequeña pila, lleva en su mango un tubo lleno de fluorina, a través del cual pasa una corriente de veinte microamperes.

Los inventores declaran que la fluorina es pulverizada profundamente en la dentadura, previniendo las caries.

Estos cepillos serán fabricados en serie próximamente. (Efe.)

CUBO-NSU

Do 99 c. c. ... 12.800
Do 150 c. c. ... 15.500

TRAS ESTOS PRECIOS DE VERDADERA COMPETENCIA, LA CALIDAD RESPALDADA POR LA MAQUINARIA ALEMANA NSU

AGENCIA GENERAL MOLA, 21.

Teléfono 34-74. SANTANDER

Manzanilla "SAN LEON" de HEREDEROS de ARGUESO. VERMUT ROFINO de REUS NAVA, PEDRUEGA 13. Tel. 29-56.

Tres nuevos antibióticos: la eritromicina, la tetraciclina y la cicloserina

A causa de los fenómenos de hábito, que se producen rápidamente, es preciso asegurar la sustitución de los antibióticos de uso corriente en la actualidad

Por Jean des Chumes

Los laboratorios del mundo entero siguen buscando febrilmente, en los lugares más imprevisibles con suma frecuencia, los microorganismos susceptibles de facilitar nuevos antibióticos. Estos esfuerzos no son recompensados siempre. Sin embargo, en algunas ocasiones se llega a aislar y, más tarde, a fabricar, alguna nueva "droga-milagro", que gracias a la fecundidad de esta ciencia, se tiene en cuenta

que miles y miles de hongos microscópicos han pasado ya por los tubos de ensayo de los investigadores, se llega a la conclusión de que los resultados no son muy alentadores. Pese a esto, las investigaciones se prosiguen, ya que, a causa de los fenómenos de hábito, que se producen rápidamente, es preciso asegurar a todo precio la sustitución de los antibióticos de uso corriente en la actualidad.

En el curso de los últimos meses tres nuevos antibióticos han sido descubiertos. Estos son: la eritromicina, la tetraciclina y la cicloserina.

LA ERITROMICINA

Este antibiótico, producido por un hongo microscópico que vive en el hígado, en las Filipinas, ha sido identificado por Selman A. Waksman, el "padre" de la estreptomina.

La eritromicina pertenece a lo que se llama el "grupo UN" de los antibióticos, grupo que comprende la penicilina, la estreptomina, la neomicina y la bacitracina. En una cierta medida, puede reemplazar a cada una de estas sustancias.

La eritromicina resulta eficaz contra los neumococos, los estafilococos, los estreptococos, los gonococos y el bacilo de la difteria.

Pese a que el jugo gástrico la destruye, la eritromicina se administra por vía bucal, en cápsulas gelatinizadas que se desdhan en el intestino. La dosis de uno y medio a dos gramos por día, en dos veces, es bien tolerada y no produce trastornos digestivos.

Sin embargo, la eritromicina parece presentar un grave inconveniente: suscita la aparición rápida de gérmenes resistentes.

LA TETRACICLINA

Este antibiótico, utilizado en Francia desde hace algunos meses, ha sido objeto de un artículo de los doctores Ravena, Pestel, Trocme y Albouy en un número reciente de la revista "La Presse Médicale".

Los autores han empleado la te-

tetraciclina en las enfermedades pulmonares agudas —pneumonías, broncopneumonías y bronquitis—, en diferentes estafilococos, en ciertas afecciones de las vías urinarias y, como medicamento de complemento, en algunos casos de fiebre tifoidal. Los resultados fueron casi siempre excelentes.

La tetraciclina base o tetraciclina fué administrada por vía bucal y en inyecciones intramusculares; el clorhidrato de tetraciclina o santonina fué administrado únicamente por vía bucal. Las dos formas de antibiótico dieron resultados sensiblemente equivalentes. La concentración del medicamento en el suero parece ser superior a lo que se obtiene con la aureomicina o la terramicina, cosa muy importante desde el punto de vista terapéutico.

La toxicidad de la tetraciclina parece ser muy débil, más débil que la de la aureomicina. Por eso puede ser administrada sin inconvenientes por la boca.

La tetraciclina presenta un inconveniente, el de todos los medicamentos de reciente creación, y cuya producción industrial está en vías de organización: es cara. Ahora bien, su acción es muy rápida; gracias a ello, el tratamiento puede ser de breve duración.

LA VIOMICINA

El mismo número de "La Presse Médicale" consagró un artículo a otro antibiótico de reciente creación, la viomicina, calificada como "antibiótico menor", pero que podría convertirse en un medicamento complementario para el tratamiento de la tuberculosis pulmonar. La viomicina ha permitido, a lo que parece, obtener buenos resultados en la terapéutica de la forma llamada "tuberculosis pulmonar evolutiva cavitaria", sobre todo en asociación con la estreptomina, el P. A. S. o el "Rimifon" y también cuando, por una razón cualquiera, la administración de estos tres medicamentos debe ser desahogada.

Consiguientemente, sin embargo, que la toxicidad de la

viomicina parece ser bastante fuerte.

En lo que hace referencia al tratamiento de la tuberculosis, los laboratorios norteamericanos han producido un antibiótico, la cicloserina, que suscita serias esperanzas.

LA CICLOSERINA

Recientemente, trescientos médicos norteamericanos se reunieron en Atlanta (Georgia) para estudiar los resultados obtenidos con la cicloserina en el tratamiento de la tuberculosis. Las experiencias realizadas se efectuaron en una escala reducida para poder deducir conclusiones definitivas. Treinta y siete enfermos pulmonares graves fueron tratados con la cicloserina durante un lapso de tiempo de tres a cuatro meses. Los radioscopios de dichos enfermos permitieron constatar una seria mejoría en veintiseis casos.

La cicloserina se administra por vía bucal, bajo la forma de polvo encerrado en sellitos. Una nueva serie de ensayos va a ser emprendida, esta vez con doscientos enfermos. Los médicos que efectuaron la primera serie, muy entusiasmados, hablan ya de la cicloserina como si este medicamento debiera sustituir a la estreptomina. Sin embargo, conviene ser prudentes y esperar los resultados de la nueva experiencia. Habrá que ver no solamente si la acción curativa es eficaz, sino también si la nueva "maravilla" no desencadena más o menos rápidamente el fenómeno de resistencia de los microbios.

EL HABITO

Desde el microbio hasta el mamífero más evolucionado, los seres vivos manifiestan una capacidad de adaptación extraordinaria. Gracias a la inteligencia, el hombre logra adaptarse mejor a las diversas circunstancias de la vida. Mas parece ser que la capacidad de adaptación es inherente a la vida misma y no al mayor o menor grado de inteligencia. Los microbios lo demuestran constantemente: remedios que al principio destruyen implacablemente los gérmenes patógenos se convierten poco a poco en inofensivos.

¿A qué se debe semejante fenómeno? ¿Se trata de la consecuencia de una selección? ¿Sobreviven los gérmenes naturalmente resistentes y darían vida a una familia de esta especie? ¿Se trata de un hábito adquirido gradualmente? Ambas teorías cuentan con partidarios entre los sabios más entusiastas. Coloquemos, pues, al margen de la querrela.

La unanimidad reina desde hace tiempo en lo que se refiere a lo esencial: ciertos especímenes microbianos se hacen resistentes a determinados medicamentos. Y como consecuencia de ello, las enfermedades toman a veces características nuevas, desconcertantes para los médicos.

Hace algunos meses, el profesor Etienne Bernard, de París —que acaba de ingresar en la Academia de Medicina de Francia—, subrayó en un importante congreso médico, consagrado a la tuberculosis, que el empleo generalizado de los antibióticos permite, en un gran número de casos, diferir e incluso evitar las intervenciones quirúrgicas y semiquirúrgicas, tales como el neumotórax terapéutico. Pero agregó también que, de un tiempo a esta parte, los especialistas observan lesiones tuberculosas de una naturaleza nunca vista, bautizadas con el nombre de "infiltrados redondos" y debidas manifestamente a una reacción del bacilo de Koch frente a la estreptomina y a la izoniacida.

Así las cosas, se comprende que los biólogos multipliquen incansablemente las investigaciones destinadas a descubrir nuevos antibióticos. El problema es muy claro: se trata de asegurar el "relieve" de las drogas a las que los microbios se han acostumbrado por otras que, durante algunos años o meses, por lo menos, serán eficaces contra las enfermedades.

ESTACION de televisión en español Funciona ya en Tejas El cáncer de pulmón no es contagioso

Todos los problemas relacionados con las enfermedades de tipo canceroso son seguidas atentamente por el público americano, y en las páginas de sus periódicos siempre encuentra un hueco cualquier clase de informaciones relacionadas con el cáncer, bien resultado de investigaciones y experimentos, o simplemente declaraciones de hombres de ciencia que están dedicando sus esfuerzos a combatir la terrible enfermedad, cuyos estragos alarma cada vez más a la opinión pública. Además se comprende perfectamente que en un país en donde se ha llegado a un alto nivel en el bienestar material, exista una preocupación por conseguir también una situación igualmente satisfactoria en el estado de salud de sus ciudadanos.

Hace algunos días, el doctor Lester Breslow, jefe de la Oficina de Enfermedades Crónicas del Departamento de Sanidad de California, declaraba en San Francisco que el cáncer de pulmón se había convertido en una enfermedad epidémica que todavía no había alcanzado su punto culminante. Puso de relieve que, empleando la palabra "epidémica" debido a la gran cantidad de casos de esta enfermedad, y que esto no quería decir que tuviera que ser contagiosa. Añadió que el cáncer de pulmón causaba más de 23.000 muertes al año en el país, y que se había cuatuplicado en veinticinco años. En la actualidad produce más víctimas que la tuberculosis.

En sus declaraciones, el doctor Breslow afirmó que el aumento de la real y verdadero y que no podía atribuirse, como se pretende, a que las personas viven más y que por esta razón tienen mayores probabilidades de desarrollar la enfermedad, o a que los médicos están hoy en mejores condiciones de diagnóstico, engrosando las estadísticas numerosos casos que antes pasaban desapercibidos. Por otra parte, se tienen pruebas de que el cáncer del pulmón puede ser un reflejo de los cambios que se producen en las condiciones de vida de la humanidad. Estudios realizados en los Estados Unidos, Inglaterra y Dinamarca indican todos ellos que el cáncer del pulmón prevalece mucho más en las ciudades que en las zonas rurales.

Se ha observado también el predominio de este tipo de enfermedad en determinados trabajos, registrándose mayor número de afectados entre las personas que se dedican a ocupaciones mineras, de fundición, de pintura, de fabricación de metales y coque de hornos y restaurantes. Igualmente ha podido comprobarse que el proceso de la enfermedad se desarrolla mucho más rápidamente entre los hombres que entre las mujeres. En cuanto al humo del tabaco, como posible factor de la enfermedad, no puede sostenerse esta teoría, ya que se han dado bastantes casos entre personas que no han fumado jamás.

UNA EMISORA DE TELEVISION EN ESPAÑOL

De San Antonio de Tejas se reciben noticias que anuncian que ha sido inaugurada la única estación de televisión totalmente en español de los Estados Unidos. El programa inaugural estuvo compuesto por una actuación de los mejores números artísticos de las Américas y de Europa.

Raul Cortés, presidente de la estación de televisión, declaró que ha pasado varios meses en México y en la América Hispana en busca de los mejores números para la inauguración de la emisora. Figuran en el programa más de cincuenta artistas famosos de los países de habla española. Según Cortés, esta será la única estación de los Estados Unidos que televisará sus emisiones exclusivamente en español. El interés por España se lespierta cada vez más en toda la nación americana y se procura a todo trance resucitar los vestigios que en el país dejaron los conquistadores españoles.

COÑAC MAJESTAD sigue dando premios



Momento de entrega de un premio de 500 pesetas al Bar Villarén, de Reinos, salido en una BOTELLA DE COÑAC MAJESTAD Distribuido por Vda. de Eulogio Sánchez-Torrelavega

Los MOSQUITOS y otros insectos preparan ya su ofensiva... prepare Vd. su defensa

COMPRANDO HOY MISMO LA LAMPARA "METAL-PARINSECT"

Atención!

La Lámpara "Metal-Parinsect"

NO ES UNA LAMPARA INSECTICIDA, SINO UNA LAMPARA DE ALUMBRADO DE FABRICACION ESPECIAL Y CRISTAL AMARILLO, QUE SELECCIONA LAS RAYAS DE LONGITUD DE ONDA, EMITINDO COMO DOMINANTE LA DE 5.825 ANGSTROMS, CON LA PROPIEDAD DE REPELER A LOS INSECTOS

LAMPARA "METAL-PARINSECT" OA-5825

PIDALA A SU ELECTRICISTA O PROVEEDOR HABITUAL DE LAMPARAS DE ALUMBRADO

Los MOSQUITOS y otros insectos preparan ya su ofensiva... prepare Vd. su defensa

COMPRANDO HOY MISMO LA LAMPARA "METAL-PARINSECT"

Atención!

La Lámpara "Metal-Parinsect"

NO ES UNA LAMPARA INSECTICIDA, SINO UNA LAMPARA DE ALUMBRADO DE FABRICACION ESPECIAL Y CRISTAL AMARILLO, QUE SELECCIONA LAS RAYAS DE LONGITUD DE ONDA, EMITINDO COMO DOMINANTE LA DE 5.825 ANGSTROMS, CON LA PROPIEDAD DE REPELER A LOS INSECTOS

LAMPARA "METAL-PARINSECT" OA-5825

PIDALA A SU ELECTRICISTA O PROVEEDOR HABITUAL DE LAMPARAS DE ALUMBRADO

FRIGORIFICOS "LA MECANICA"

Talleres y Oficinas: Velasco, 12. - Tel. 28-88 - Santander

Instalación de cámaras frigoríficas para conservación de toda clase de artículos. — Máquinas de helados dotadas de elementos de gran rendimiento.

Treinta años de práctica y un inúmero de instalaciones son la mejor garantía de nuestros trabajos.

CONSULTENOS PRESUPUESTOS

Gestoría PAZ

OFICINA TECNICA DEL AUTOBIVIL FERNANDEZ DE ISLA, 13 TELEFONO 18-90

Optica SAMOT

Nuestra experiencia técnica, moderna maquinaria e instalaciones adecuadas nos permiten ofrecer la mayor garantía y despacho en el día de las recetas de los señores oculistas.

GAFAS DE LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

DEPOSITARIO OFICIAL DE LAS GAFAS "AMOR" PRISMATICOS — BAROMETROS — TERMOMETROS

SAMOT - San Francisco, 13

ESTRATEGIA DEL ANTARTICO Valores alargando la vida

El dominio dará fácil acceso a los tres grandes mares: Pacífico, Atlántico e Indico

Desde allí dos bombarderos podrían destruir los canales de Panamá y de Suez

Por qué se ha descubierto de un golpe el interés de todas las naciones del mundo en el dominio del Polo Sur? ¿Por qué se están haciendo expediciones de exploración a los polos de la Tierra? ¿Por qué se están haciendo esfuerzos para conquistar las regiones más altas y más remotas del planeta? ¿Por qué se están haciendo esfuerzos para conquistar las regiones más altas y más remotas del planeta? ¿Por qué se están haciendo esfuerzos para conquistar las regiones más altas y más remotas del planeta?

Los primeros ensayos

Los primeros ensayos estratégicos en el dominio del Polo Sur se iniciaron durante la pasada guerra mundial. Entonces, los aliados se dieron cuenta de que la posesión de una serie de bases fantasma en las zonas árticas y antárticas era esencial para el éxito de sus operaciones.

El agua sube por elauce a 85 centímetros por hora

La raíz de una encina levanta un bloque de granito de 6,5 m.

Mundo pintoresco

Un melón sostiene más de dos toneladas de peso

El agua sube por elauce a 85 centímetros por hora

La raíz de una encina levanta un bloque de granito de 6,5 m.

En un melón, todo el mundo lo sabe, casi todo es agua. Sólo un veinteavo de su masa consiste en materia sólida. Sin embargo, la fuerza de este fruto es extraordinaria y no hay que reírse por extraño que parezca al hablar de la fuerza de un fruto, pues las plantas, lo mismo que los animales, pueden ser fuertes como Sansón, o débiles como la más delicada de las mujeres; si no, véase la prueba.

Un botánico escogió hace ochenta años, en una planta de seis años, una hoja de melón, uno de estos frutos que sólo contaba dieciocho días de edad, y media 65 centímetros de circunferencia. A su alrededor puso una especie de cinta de cincos, y de esta cogió una pesa, cambiándola de vez en cuando por otra cada vez mayor, a medida que el melón iba creciendo. Al día siguiente de comenzar el experimento, el melón sostenía un peso de 27 kilogramos, y dieciséis días después soportaba 2.270 kilogramos; es decir, más de dos toneladas y un cuarto. El más vigoroso hércules de circo no haría otro tanto.

Los camaradas Romojaro y Cifuentes, en Lisboa

Ofrendaron un álbum documental a la Liga de antiguos graduados

Lisboa.—El vicepresidente general del Movimiento, don Tomás Romojaro, y el jefe nacional del Servicio Exterior, don Sergio Cifuentes, fueron recibidos esta noche en la Liga de Antiguos Graduados de la Mocidad Portuguesa. Además de los presidentes de la Asamblea general y de la Directiva, don Baltasar Rebelo de Sousa y don Luis de Avilés, se encontraban presentes muchos socios de la Liga.

Camfolina

Pasado mañana se verificará el sorteo de 100 millones de reales de este malapopolas. Hoy y mañana, últimos días.



Antena de Madrid

Libros prestados, "tifus" de la cultura

por J. Luis de Castro VAZQUEZ DE PRADA

La Feria del Libro ha tenido, entre otras ventajas, la de interesar al llamado "gran público"—esas gentes presurosas que pasan de largo por los escaparates de las librerías— hacia las obras que se exhibían. Creemos que las conclusiones más generalizadas de esta feria, visitantes han sido estas dos: deseo de compra, con lo que se cumplen los fines propagandísticos de la exposición, y una impresión de caridad, que lo contrasta.

Major atención a las enfermedades de la vejez

Para que sea más útil, llevadera y humana

Por el doctor M. MELENDRÓ

En el momento presente, se llega a condiciones deplorables, en la mayoría de los casos, a la edad de la senectud y es precisamente esta nueva rama de la medicina, la Geriátrica, la que quiere salir al paso de estos problemas hasta hace poco abandonados.

ASI SON ELLAS

El peinado antiguo y el moderno

Distintas clases de permanentes.. amenazan el bolsillo del marido

Por Emilio SANZ GARCIA

Antena de Madrid

Libros prestados, "tifus" de la cultura

por J. Luis de Castro VAZQUEZ DE PRADA

La Feria del Libro ha tenido, entre otras ventajas, la de interesar al llamado "gran público"—esas gentes presurosas que pasan de largo por los escaparates de las librerías— hacia las obras que se exhibían. Creemos que las conclusiones más generalizadas de esta feria, visitantes han sido estas dos: deseo de compra, con lo que se cumplen los fines propagandísticos de la exposición, y una impresión de caridad, que lo contrasta.

UN REAL AL ARO NOS GASTAMOS EN LECTURAS

Las estadísticas a veces hacen sorprender. ¿Sabe el lector cuánto se gasta el español al año en libros? ¿Veintiseis céntimos! Es un coeficiente bochornoso. Para que no puedan decirnos que no nos gastamos ni un real. El director general de Archivos y Bibliotecas, señor Sintes Obrador, no nos hace mucho este "descubrimiento", que es cierto, serio y... triste.

La fiebre del uranio

Supera a la del oro y a la del petróleo

Buscaba reliquias indias en Dakota y halló la primera mina de uranio

Por Alberto GIBSON

Washingto.—La euforia de la busca de uranio va invadiendo las Colinas Negras de Dakota del Sur, de Wyoming y de Montana, en una corriente humana solo comparable a la que se desencadenó por los buscadores de oro, allá por los años 1870, y que supera al interés despertado hace algunos años por el apogeo de las perforaciones petrolíferas.

De la noche a la mañana, aluda libre "infinito" PILÓBORAS LAXANTES MIGUELIZ

En los jardines de la Casa de la Mocidad, fué servido después del vino de honor, durante el cual los dirigentes del Movimiento español recibieron los emblemas de la Liga.

RECAUCHUTADOS NANSAS

Renovación y reparación de cubiertas y toda clase de neumáticos

SAN LUIS, 26 TELEFONO 41-42

Ya llega el verano

Recomendamos a Hoteles, Bares, Restaurantes y Balnearios, visiten

Establecimientos Alvarez

Los Escalantes, 5 y 7

Major atención a las enfermedades de la vejez

Para que sea más útil, llevadera y humana

Por el doctor M. MELENDRÓ

En el momento presente, se llega a condiciones deplorables, en la mayoría de los casos, a la edad de la senectud y es precisamente esta nueva rama de la medicina, la Geriátrica, la que quiere salir al paso de estos problemas hasta hace poco abandonados.

De ahí que creamos que desde todos los campos de especialización de la medicina se puede hacer Geriátrica.

Si, por el contrario, se llega a la vejez en condiciones óptimas de salud y de capacidad de sus funciones vitales, podrá seguir el hombre rindiendo dentro de lo que sus aptitudes le permitan, y moralmente le habremos favorecido, ya que no pasará sobre él la preocupación y la pesadilla que a todo ser humano le supone el creer que ya no sirve para nada, y en estas condiciones se convencerá de que es un parásito improductivo, sino un ser útil a la sociedad en que vive.

ASI SON ELLAS

El peinado antiguo y el moderno

Distintas clases de permanentes.. amenazan el bolsillo del marido

Por Emilio SANZ GARCIA

Si tu esposa, amigo lector, tiene el cabello anudado natural, es un hombre afortunado, y no necesita leer las líneas que siguen, "escritas" en favor de los desdichados maridos que tenemos espesores con el cabello liso. Vulgarizándolo, he de decir que si su cabello es redondo, éste estará feso como si tuviera almidón, o bien lacio y sin brillo. Si es acinado, o aplastado, entonces podrá hacer de él lo que quiera y darle las formas más caprichosas. Es lo que se llama un cabello agradecido.

Tapicería Torcida

ESPECIALIDAD EN TAPIERIA DE LUJO

Cortinas y Decoración
San Celedonio, 42 - Telef. 49-43

Se impone una enérgica carrera al encuentro del libro. Han de romper la marcha los que tienen ser más banales, o que son los modestos. Lo que antes decía: hemos de convencernos de que tenemos que dedicar al libro una parte de nuestra presupuesto de gastos. Una parte, aunque sea pequeña. Pero, ¡por Dios!, que sea algo más que un real al año.

Hay otras que no se cortaron jamás el pelo y lo llevan en cascada sobre los hombros, hasta la cintura. Todas se crean, Madamemas crepiteditas. Y las que usan trenzas con lacitos a los extremos, indispensables para ir al campo a coger flores. Este peinado aún lo llevan las jacas enjaezadas.

Quedan ahora las que van a la peluquería. Nuestras abuelas se rizaban con las clásicas tenacillas, que, de paso, servían para retorcer las atas de hilo de nuestras abuelas. Luego vino el ondulado Marcel, también esclavo de las tenacillas. Y, por fin, llegó la gran revolución: "la permanente", que se llama así por ser una permanente, una constante amenaza a nuestros bolsillos. Dentro de esta revolución se incluyen el pelo permanente en irio con pinzas, las pinzas o gambas tomando el sol, a los que tapan con un saco de pliegues, para que se mantengan vivitas y coleando, única forma de ondular: la permanente en cascada, que tiene algo de calefacción zenital, por lo que se emplea más en invierno; luego viene el marcado al agua, que es como el echarle agua al vino o a la leche, lo más práctico y más en boga, y, como todo el agua, ésta al agitarse produce ondas, y como final, el secado, a cuyo fin se utilizan escos de guardias urbanos de Marte; así cómodamente se leen los tres revistas de las que se escriben profusamente las peluquerías. Para tomarnos el pelo. Y las sigue el proceso hasta que hace a quemado. Entonces ya está hecho el pelo.

Nadie sabe el tiempo que se invierte en una permanente mejor que el novio o el marido que esperan pasando por la acera de enfrente. Yo, como soy previsor, siempre llamo por teléfono, y cuando ella me dice que van a peinarse, entiendo que están empezando a ponerle los "chuchos". Así así me paso horas y horas esperando. Gracias a eso he podido aprender el alemán sin profesor.

En cierta ocasión, en vez de llamar por teléfono, llamé a la puerta, y al abrirme una pizpireta peluquera—todas las peluqueras debían ser pizpiretas—me quiso hacer pasar al harem del peluquero. Pretendía pasarse el pelo, y entonces salió la esposa del dueño, gran amiga de casa y muy simpática. En la antea, estuvimos charlando de todo, de los míos míos, de las niñas de sus ojos, de lo que gana ahora y de que si a ella le existía un collar; no veo la razón para que ustedes sonrían precisamente en este momento pues ambas cosas no tienen relación. Mi esposa también le entendió mal, pues, cuando más distraído estaba, acabó con su secado, un poco antes que otras veces. Y me habló muy secamente. Ya no me ha permitido volver a la peluquería, y ahora la espero siempre en la calle, como un novio cualquiera, sólo que con menos esperanzas de recuperar su amor y de que salga pronto.

En el momento presente, se llega a condiciones deplorables, en la mayoría de los casos, a la edad de la senectud y es precisamente esta nueva rama de la medicina, la Geriátrica, la que quiere salir al paso de estos problemas hasta hace poco abandonados.

De ahí que creamos que desde todos los campos de especialización de la medicina se puede hacer Geriátrica.

Si, por el contrario, se llega a la vejez en condiciones óptimas de salud y de capacidad de sus funciones vitales, podrá seguir el hombre rindiendo dentro de lo que sus aptitudes le permitan, y moralmente le habremos favorecido, ya que no pasará sobre él la preocupación y la pesadilla que a todo ser humano le supone el creer que ya no sirve para nada, y en estas condiciones se convencerá de que es un parásito improductivo, sino un ser útil a la sociedad en que vive.

RECAUCHUTADOS NANSAS

Renovación y reparación de cubiertas y toda clase de neumáticos

SAN LUIS, 26 TELEFONO 41-42

Ya llega el verano

Recomendamos a Hoteles, Bares, Restaurantes y Balnearios, visiten

Establecimientos Alvarez

Los Escalantes, 5 y 7

En el momento presente, se llega a condiciones deplorables, en la mayoría de los casos, a la edad de la senectud y es precisamente esta nueva rama de la medicina, la Geriátrica, la que quiere salir al paso de estos problemas hasta hace poco abandonados.

De ahí que creamos que desde todos los campos de especialización de la medicina se puede hacer Geriátrica.

LA LIGULLA DE ASCENSO A PRIMERA DIVISION, COMPLICADA

Ciclismo

La etapa de ayer de la Vuelta a Asturias fué para Bahamontes

Marcos Trueba, ganador de la prueba de Peñacastillo

Mieres.—Federico Martín Bahamontes ha vencido brillantemente en la penúltima etapa de la octava Vuelta Ciclista a Asturias...

- 4. José Trueba, en 59.6
5. José Gandarillas, en 59.9
6. Fioriano García, en 59.11
7. Mariano Iglesias, en 59.14
8. Ventura Díaz, en 59.18
9. Jesús Gutiérrez, en 59.20
10. Lorenzo Mateo, 1 h., 10 m.

EL GRAN PREMIO JUVENIL DE PERACASTILLO

El domingo comenzó a disputarse el Gran Premio Juvenil Peñacastillo 1955, con el Trofeo San Martín...

TROFEO TOGA RICARDE

- 1. Serafín Pereda, 2: (Trueba, 4; Gandarillas, 5), 11 puntos.
2. Exposito (Marcos Trueba, 1; Rivera, 12, y J. A. Ruiz, 14), 27.

REPARTO DE PREMIOS

El martes, de seis a nueve de la noche, se hará el reparto de premios...

En la última vuelta, y en la pequeña rampa de llegada a San Martín sale sprintando bravamente el joven Marcos Trueba...

Automovilismo

Los "Mercedes" vuelven a correr en una prueba

El segundo tiempo se caracterizó también por el dominio de los locales...

CLASIFICACION GENERAL

- 1. Marcos Trueba, Equipo Exposito, en 58 minutos, 45 segundos, a 35,744 kilómetros por hora.
2. Antonio Pereda, en 59 m.
3. José Luis Grande, en 59.3.

BANCO DE SANTANDER FUNDADO EN 1.857 Capital escriturado, totalmente desembolsado pts. 100.000.000 Reservas " 160.000.000 CAJA DE AHORROS APROBADO POR LA DIRECCION GENERAL DE BANCA Y BOLSA...

El Español ha logrado conservar su categoría máxima

Oviedo, Real Sociedad y Tetuán, aspirantes al ascenso, en la próxima y última jornada

EL ESPAÑOL GANO EN BUENA-VISTA

Oviedo.—Oviedo, 1 (Parajón); Español, 3 (Paseiro, 2; Piquín); Albeoleros, 0.

El segundo tiempo ha sido de las mismas características que el primero. El segundo gol se produjo a los 35, en un centro de Belles...

RESULTADOS Oviedo, 1; Español, 3. Atlético de Tetuán, 2; Real Zaragoza, 0. R. Sociedad, 6; Granada, 1.

El campo de Buenavista registró una gran entrada. Tiempo soleado. Antes de comenzar el partido...

GOLEADA EN ATOCHA San Sebastián.—Real Sociedad, 6; Granada, 1. Albeoleros: Bagur; Gordoñuebla; Ansoa, Euzko; Larrabett, Peperro; Zubillaga; Sarasqueta, Igoa, Galardi, Echeveste.

En la continuación el Oviedo actúa malísimo. Lleva el juego a la portería de los locales...

Esta tarde se ha disputado en Oviedo el partido de promoción a Primera División entre los equipos citados. Al presentarse al campo el Granada fue objeto de grandes aplausos...

SANGLAS, 3'5 VENDESE MUELLE, 27 (portería).

QUIEN PRUEBA Chocolate LUCHY NO TOMA OTRO PRUEBELO USTED TAMBIEN

Quien prueba Chocolate LUCHY NO TOMA OTRO PRUEBELO USTED TAMBIEN. Automovilismo Los "Mercedes" vuelven a correr en una prueba...

Presenciada (en Holanda) por más de 50.000 espectadores

Le Mans, dejado a cinco vueltas. El vencedor de la trágica «24 horas de Le Mans», dejado a cinco vueltas...

Dos muertos en una carrera motorista italiana

Ancona.—Además del corredor Lattanzi, se ha matado, al Sur de Forlì, al perder el control de su máquina "Blanchi", el notable corredor motociclista Angelo Montevochi.

El Barcelona goleó al Niza por 8-2

Los azulgrana realizaron una magnífica exhibición. Barcelona.—En partido amistoso internacional, jugado esta tarde en las Cortes, el Barcelona ha vencido al Olympique de Niza...

Boxeo

Tres victorias a los puntos, una por inferioridad y un combate nulo, resultados de las peleas de ayer en la Plaza de Toros. Bufalá y González Incera, figuras destacadas...

Victoria del Tetuan

Tetuán.—Tetuán, 2; Zaragoza, 0. Tetuán: Goyo; Juanelo, Alarcón, Julián; Muñoz, Loli; Pepín, Patricio, Belles, Moreno, Giner. Zaragoza: Las Heras; Bertán, Aluzquiza, Castañer, Villegas, Gil; Rivas, Villa, Chaves, Baile, Pares; Arbitro, correctamente, Blanco Pérez.

Jesús Gutiérrez

Calvo Sotelo, 23. Teléfono 26-74. Gestión de documentos.

"La Madrileña"

Mantequería-Fiambres y Ultramarinos Finos. Los más selectos artículos y a los mejores precios. SANTA CLARA, 1 TELÉFONO 21-22

Tu vida conyugal

EXTRACTO DEL SUMARIO. Primera Parte: La moral matrimonial o teoría de la historia: a) En los pueblos primitivos...

Carta de Pedido

Muy señores míos: Rogo me remitan a la mayor brevedad un ejemplar de... CREDITO EDITORIAL IBERICO

Novios

COMEDORES - GABINESES ALBA - LOS MEJORES Y MAS BARATOS - ALCARAZ DE TOLEDO, 16

Camisería Benito

Selecto surtido. Muelle, 17

Relojería Suiza

Amós de Escalante, 2 Teléfono 17

El Español ha logrado conservar su categoría máxima

Oviedo, Real Sociedad y Tetuán, aspirantes al ascenso, en la próxima y última jornada

El Barcelona goleó al Niza por 8-2

Los azulgrana realizaron una magnífica exhibición

Boxeo

Tres victorias a los puntos, una por inferioridad y un combate nulo, resultados de las peleas de ayer en la Plaza de Toros

Bufalá y González Incera, figuras destacadas

Nuevamente cobra esplendor el boxeo en Santander. Los combates celebrados en el cuadrilátero del Parque de Bomberos...

Resultados

Chelo, de Camargo, vencedor "k. o." técnico, de Gómez, de Ibañeta. Pesos ligeros. Crespo, campeón de Vizcaya...

Gestor Montañés

DOCUMENTOS, PASAPORTES, LICENCIAS, etc. MUELLE, 21 - TELEFONO 25-81

Pendientes Fantasia

GRAN MODA. NUEVOS MODELOS. Perfumería Moderna. G. Mola, 8.

Tu vida conyugal

EXTRACTO DEL SUMARIO. Primera Parte: La moral matrimonial o teoría de la historia...

Carta de Pedido

Muy señores míos: Rogo me remitan a la mayor brevedad un ejemplar de... CREDITO EDITORIAL IBERICO

Novios

COMEDORES - GABINESES ALBA - LOS MEJORES Y MAS BARATOS - ALCARAZ DE TOLEDO, 16

Camisería Benito

Selecto surtido. Muelle, 17

Relojería Suiza

Amós de Escalante, 2 Teléfono 17

España ganó a Suiza, en Ginebra, por 3-0

La superioridad española fue total del principio al fin

Triunfo de Suiza y lo complicado de la Liguilla

Este, contra Suiza, un partido difícil para los españoles, los distintos encuentros que nuestra selección ha jugado en la helvética el año ha sido favorable. No había nada que esperar que se fuera a torcer la racha. La única que había más valor especulativo que real; se basaba en el hecho de que el fútbol español había caído totalmente, de tal que hasta los partidos fáciles se convertían en imposibles. Este punto se había llegado a la desorientación en el comentario de la falta de fe en la victoria, por encima de la realidad, en la que se afirmaba que el fútbol español había caído totalmente, de tal que hasta los partidos fáciles se convertían en imposibles. Este punto se había llegado a la desorientación en el comentario de la falta de fe en la victoria, por encima de la realidad, en la que se afirmaba que el fútbol español había caído totalmente, de tal que hasta los partidos fáciles se convertían en imposibles.

Sólo media entrada registró el campo donde se jugaba el partido

El público suizo temía la derrota, dada la flojedad de su Selección

Ginebra.—Los deportistas españoles han quedado sorprendidos, sin duda alguna, por la falta de expectación de este séptimo encuentro internacional de fútbol entre los equipos representativos de Suiza y España. En la víspera, los periódicos no han destinado mucho espacio al partido, ni en el día de hoy. No existe el apasionamiento de otros países por el fútbol, y de aquí que mucha gente no se ha preocupado de las entradas. Es que todo el mundo estaba seguro de que la encontraría en cualquier momento.

Marcaron: Collar, Arieta y Maguregui

Ginebra.—Los deportistas españoles han quedado sorprendidos, sin duda alguna, por la falta de expectación de este séptimo encuentro internacional de fútbol entre los equipos representativos de Suiza y España. En la víspera, los periódicos no han destinado mucho espacio al partido, ni en el día de hoy. No existe el apasionamiento de otros países por el fútbol, y de aquí que mucha gente no se ha preocupado de las entradas. Es que todo el mundo estaba seguro de que la encontraría en cualquier momento.

EL BANQUETE OFICIAL DESPUES DEL PARTIDO

"Os agradecemos -dice el presidente de la Federación Helvética- vuestra hermosa exhibición de juego"

Ginebra.—Jugadores, directivos e invitados se han reunido esta noche en el Hotel Beauvillage en un banquete oficial ofrecido por la Federación Suiza de Fútbol. El presidente, Wiederkehr, dió las gracias a los jugadores españoles "por la hermosa exhibición de fútbol" que habían hecho. Después llamó al capitán del equipo español, Campanal, entregándole relojes de pulsera para los jugadores españoles, incluso los reservas, como obsequio de la Federación Suiza.

Anunciantes:

LA "HOJA OFICIAL DEL LUNES" ES DISTRIBUIDA POR TODA LA PROVINCIA DE SANTANDEP, POR UN RED DE 10% CORRESPONSALES, SIENDO EL PERIODICO QUE ALCANZA MAYOR DIFUSION EN SU CONSECUCION, LOS ANUNCIOS QUE SE PUBLICAN EN ESTE PERIODICO ALCANZAN LOS FINES QUE TODA CAMPAÑA PUBLICITARIA PERSIGUE

Concentración de jugadores regionales en el Sardinero

Ayer se jugaron dos partidos «para la observación»

Uno y otro resultaron plenamente satisfactorios. Cuarenta y cuatro jugadores procedentes de nuestra rica cantera futbolística, perfectamente localizables, y algunos más ya no tan localizables, se reunieron ayer en el Sardinero para ser revistados a gran estilo por los más expertos técnicos de nuestro fútbol mayor.

Desde hace mucho tiempo no hemos visto una tan amplia concentración de jugadores de la región; desde hace mucho tiempo no se había intentado una revisión tan a fondo como ésta de ayer. Como síntoma no está mal. Ya es hora de que se preste al fútbol de la región la atención que merece, por lo que de él donde nos han de venir todos los bienes.

En estos días se ha dicho que las selecciones juveniles y las regionales adolecen de importantes defectos. No seremos nosotros quienes se unan al coro de las lamentaciones, pero sí diremos que estas selecciones se han hecho con un espíritu distinto al que le han atribuido sus detractores.

En primer lugar se enfrentaron las selecciones juveniles de un lado se alinearon los jugadores pertenecientes a la capital; ochenta los de la provincia. Los de la capital vencieron por cinco a cero. Era natural. Estaban más comprometidos, su fútbol tenía más calidad, más homogeneidad, más consistencia. No es de extrañar, por consiguiente, ni la victoria ni la cuantía de la misma.

De esta revisión se pudo ver: que Carlotto Obregón es un jugador de gran porvenir, que Mora es un muchacho de gran juego, que Domínguez es un estupendo defensa central y que Santamaría II habrá de abandonar su manárga si quiere ser algo en el fútbol. Es vid, además, un fútbol ligado, de calidad, y esto ya es bastante.

Los técnicos salieron satisfechos del partido. A continuación se enfrentaron los regionales. Un equipo, el azul, estaba formado por jugadores de Torrelavega, San Vicente y Cayón; el otro, el escarlata, lo formaban muchachos de Santander, Reinoso y Santoña.

Vencieron los azules por tres a uno; jugaron "más bonito", no mejor, los escarlates. Este partido tuvo menos calidad que el anterior, pero también fue rico para la observación. Entre las cosas observadas a gusto figuran las realizadas por Ordáiz, extremo izquierdo en el primer tiempo, en el equipo azul; la facilidad en el tiro de Aja, el corretear incansable de Aree, el buen estilo de Iglesias y algunas otras cosas más ya no tan clasificables.

El objetivo de este partido, como el del anterior, se cumplió plenamente. Se ha llegado a la conclusión de que en la Montaña se juega bien el fútbol, pero que se requiere la presencia de "profesores de juego". Hay muchos elementos que necesitan someterse a un adecuado sistema de enseñanza.

Escenas de sainete

El estilo del señor Emiliano

Como remate de una discusión, el señor Emiliano había expuesto una de sus frases "de recambio", como él decía: —Y ahora —había dicho—, a ver quién lleva el felino al abreviado.

La frase estereotipada era la de "quién lleva el gato al agua", pero el señor Emiliano tenía a la tradición menos respeto que a un felipudo y sólo se consideraba verdaderamente feliz cuando hallaba la palabra o el concepto nuevos para sustituir a los que la costumbre parecía haber inmortalizado. El día que lanzó el "dime con quien deambulas y te valtaré de qué árbol genealógico te has caído", convidó a merendar a nueve amigos.

Cuando el señor Emiliano abandonó la bodega, Paco, el "hidráulico encanuzado" —como le decía el señor Emiliano para no llamarle fontanero—, se creyó en el caso de perfilar ante sus oyentes la curiosa personalidad del recién salido.

—Es un tío muy salao! El día que se casó, al hacerle el sacerdote la pregunta de ritual de si quería a la señora Etelvina por esposa, respondió muy serio: Dentro de tres o cuatro meses vendrá a contestarle. Y añadió: Por lo pronto, existe el factor suega por medio, que ya es pa meditar.

—Hace falta cara... Hasta el sacerdote no tuvo más remedio que echarse a reír. Porque ya supondrán ustedes que todo fue un rasgo de humor, una "cosa del señor Emiliano". A renglón seguido soltó un "¡sí!" con aire como pa seis neumáticos. Les

—Bueno, sí, esos mellizos que tuvo, ya maduro, el matrimonio. —Santander —Mediarré los llama el señor Emiliano, por lo que tardaron en llegar. —Hay cosas, en fin, que no se explican.

El estilo, señor Anatolio, no Valladolid ganó el concurso nacional de Albañilería. Presidió el de egado nacional de Sindicatos.

Madrid.—En el Paseo de la Chopera, del Parque del Retiro, se ha celebrado el VI Concurso Nacional de Albañilería, organizado por el Sindicato Vertical de la Construcción, Vidrio y Cerámica. Han participado en la competición treinta y una cuadrillas, que vencieron en diversas competiciones provinciales. Cada cuadrilla se compone de un oficial y un ayudante.

Doña Asunción Martínez Guerra

Quinto aniversario de la señora

que falleció el día 21 de Junio de 1950, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. Apostólica. R. I. P.

Su esposo don Fructuoso Guerra Trespalacios (industrial); hijos Asunción, Fructuoso, Enrique y Juan José; hijos políticos, sobrinos, nietos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones. Las misas que se digan MASAÑA, día 21, a las OCHO, en San Francisco; a las NUEVE, en Consolación; a las DIEZ, en Santa Lucía, y a las ONCE, en la Anunciación (Compañía), se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Santander, 20 de Junio de 1955.

Doña Asunción Martínez Guerra

que falleció el día 21 de Junio de 1950, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. Apostólica. R. I. P.

Su esposo don Fructuoso Guerra Trespalacios (industrial); hijos Asunción, Fructuoso, Enrique y Juan José; hijos políticos, sobrinos, nietos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones. Las misas que se digan MASAÑA, día 21, a las OCHO, en San Francisco; a las NUEVE, en Consolación; a las DIEZ, en Santa Lucía, y a las ONCE, en la Anunciación (Compañía), se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

El expreso Turín-Roma

Durante diez años ha estado pasando sobre un campo de minas

Massa Carrara (Italia).—Durante los últimos diez años el tren expreso Turín-Roma ha estado atravesando un campo minado por los alemanes en la pasada guerra, según se ha sabido hoy.

El campo de minas, todas ellas en perfecto estado, fue descubierto por unos obreros ferroviarios a lo largo del tramo de vía próxima a esta localidad.

El Ejército alemán preparó el campo de minas en 1943, como parte de la línea gótica, y no se explican las razones de por qué no han hecho explosión nunca. (Efe.)

MADRID, A PARIS

Esta tarde, a las 14.50 horas, se embarcaron en avión, desde el aeropuerto de Barajas, con dirección a París, los jugadores y directivos del Real Madrid, que se trasladan a la capital francesa para inscribirse en la competición futbolística de la Copa Latina.

La expedición los jugadores, Juanito González, Juanito, Marquitos, Lesaca, Molowny, Olsen, Pérez, y el delegado de fútbol, Antonio Pina. En representación de la Junta Directiva han ido los señores Pico, vicepresidente, y el secretario, señor...

Las jugadoras fueron despedidas por miembros de la Junta Directiva del Real Madrid y jugadores de la selección nacional. (A.H.I.)

El objetivo de este partido, como el del anterior, se cumplió plenamente.

Se ha llegado a la conclusión de que en la Montaña se juega bien el fútbol, pero que se requiere la presencia de "profesores de juego". Hay muchos elementos que necesitan someterse a un adecuado sistema de enseñanza.

Los goles de los partidos se marcaron: Obregón (dos), Saro (dos) y Vejo, por los juveniles, y por Aja, Iglesias (dos) y Charines, los de los regionales.

Los equipos se alinearon así: Juvenil, de la capital: Ortega (fu-

El objetivo de este partido, como el del anterior, se cumplió plenamente.

Se ha llegado a la conclusión de que en la Montaña se juega bien el fútbol, pero que se requiere la presencia de "profesores de juego". Hay muchos elementos que necesitan someterse a un adecuado sistema de enseñanza.

LA FIESTA DE LOS TOROS

Ganado terciado y manso y triunfo de Aparicio, en Bilbao
Graves cogidas de Zúñiga, en Madrid, y de Segura, en Málaga

Bilbao.—En Vista Alegre se ha celebrado la corrida de la Liberación. Asistió el ministro secretario general del Movimiento.
Se lidiaron seis toros de don Juan Pedro Domercq, terciados de presentación y mansos.

Madrid.—Plaza de Vista Alegre. Cinco novillos de doña Piedad Figueroa y uno del Duque de Osuna para Sergio Flores, que sustituye a Pepe Ortiz, por incomparencia; José Luis Serrano y Moreno de Talavera.
Sergio Flores fué ovaicionado y dió la vuelta al ruedo en su primer toro. En su segundo escuchó aplausos.

EN SEVILLA
Sevilla.—Novillos de don Balduino Sánchez, muy bravos.
El mejicano Jaime Bravo fué ovaicionado en su primer toro. En su segundo estuvo valiente. Fué empujado sin consecuencias.
Luis Peláez banderilló a sus dos enemigos, siendo ovaicionado. En su primer toro dió la vuelta al ruedo. En su segundo estuvo muy valiente. Hubo petición de oreja y vuelta al ruedo.

EN ORENSE
Orense.—Novillada sin caballos. Reses de don Julio Luján, desiguales.
Manuel Sánchez "Manolillo", división de opiniones, en su primer toro, y una oreja, en el cuarto.
Antonio Lizarazo, aplaudido, en uno, y una oreja, en el otro.
Ángel Teresa, ovaicionado, en su primer toro, y una oreja, en el último. Los tres novillos resultaron revalados aparatosamente, sufriendo Ángel Teresa contusiones leves en la cara y brazo derecho. (Cifra).

Normas para el establecimiento o traslado de industrias
Han de disponer de viviendas para su personal

Madrid.—El establecimiento de nuevas industrias, las ampliaciones y los traslados particularmente de las que requieren mano de obra abundante, puede agravar la situación de la escasez de vivienda en algunas localidades.
Para evitarlo, el Ministerio de Industria ha dispuesto por decreto que a las peticiones que se presenten en los organismos provinciales dependientes del mismo, para la implantación, ampliación o traslado de una industria, se acompañarán, junto al resumen de la labor social a desarrollar y a menos que el capital necesario sea inferior a 1.500.000 pesetas, un estudio detallado sobre las necesidades de mano de obra, justificando debidamente, mediante certificación de la oficina local de colocación obrera, que en la localidad elegida existe suficiente mano de obra y personal administrativo para cubrirlos, y asimismo, otra de la Alcaldía, sobre la existencia de alojamientos adecuados para ellos.

Elección de consejeros en Francia

DEGAULLISTAS Y COMUNISTAS PIERDEN VOTOS
Paris.—Los resultados, partido por partido, de las elecciones al Consejo de la República de las 123 circunscripciones metropolitanas son los siguientes:
Comunistas elegidos, una; pérdida o ganancia: pérdida de uno, R. G. R. republicanos de izquierda elegidos, 37; ganancia de tres. Socialistas elegidos, 32; ganancia de uno, M. R. P., católicos, 7; ganancia de uno. Moderados independientes y agrarios, 41; pérdida de uno. Gaullistas, nueve; con pérdida de cuatro. Izquierdistas sin filiación, uno; con ganancia de uno.
En estas cifras, 85 senadores que se presentaban a la reelección la han conseguido, 23 fueron derrotados y se han elegido 38 nuevos. Entre los reelegidos figuran dos miembros del Gabinete Faure: el ministro de Educación, Berthoin y el de Reconstrucción y Alojamiento, Euche, así como el presidente de la Cámara Alta, Monerville.

Desarrollo de la Industria Química
La Industria Química española hace notar su presencia en el campo internacional

Se da la circunstancia de que es una Empresa bilbaína, la UNIÓN QUÍMICA DEL NORTE DE ESPAÑA, S. A., la que viene realizando una favorable acogida en el extranjero, que son fabricados en sus factorías de Axpe-Bilbao. Al conglomerarnos de que producciones químicas españolas, como las del magnesio bixido de titanio y fenol, marcos UNQUINESA, encuentran gran favorable acogida en el extranjero, no podemos menos de destacar a la empresa química productora de los mismos, que podría simbolizar el afán industrializador de nuestra época.
UNIÓN QUÍMICA DEL NORTE DE ESPAÑA, S. A., ha alcanzado fecundos resultados en sólo quince años de actividad industrial creadora. En sus tres núcleos fabriles, situados en Baracaldo, Axpe-Bilbao (Vizcaya) y Mataporquera (Santander), produce una extensa gama de productos químicos cuyas direcciones más señaladas son el orden aplicativo, las industrias de pinturas y afines, plásticos y la agricultura.

Otro "Vale-Relámpago" de CHOCOLATES LOYOLA



El niño José Manuel Sánchez Abasca, con domicilio en la calle San Sebastián, número 3, bajo, de esta ciudad, mostrando la tableta que contiene el "Vale-Relámpago". LOYOLA premiado con esta tableta fué vendida en el Establecimiento de don GERARDO DIEGO (Plaza de la Esperanza. - Santander).

Jabón pina azul MEZQUITA
Fabricación especial de la Casa Lagarto
SEÑORA: HE AQUÍ EL GUARDIAN DE SU ROPA. LAVE USTED CON ESTE FAMOSO JABON Y NOS LO AGRADECERÁ
"LA AURORA" Hijo de Esteban López
SANTANDER
Teléfono 28-16

Importante discurso.

TÍTULO DE LEGITIMIDAD
El Movimiento, además, constituye el título presente y futuro de legitimidad del régimen, siendo por tanto, inaceptable al darle carácter de transitoriedad, episódico o de paréntesis en la vida de España. Siendo además la organización política a la que corresponde actualizar y representar de modo permanente la voluntad del pueblo español.
Pues bien, el Movimiento nacional así entendido es el que ha de sucederse a sí mismo, y es sobre esta concepción sobre la que nosotros razonamos.
Nacido el Movimiento como fuerza vital impulsadora de la política del régimen, no le preocupó su ensamble constitucional con la maquinaria jurídica del Estado, el cual con el tiempo ha ido perfeccionando esa maquinaria, dándole carácter más constitucional, sin que en esta evolución del Estado hacia su perfeccionamiento técnico y jurídico, el Movimiento haya ido paralelamente perfeccionando su propia estructura, ni tampoco ensamblando con la del Estado.
Hay, pues, a mi juicio, que lograr ambos objetivos, empezando para ello por elevar el Movimiento mismo en concepto de rango adecuado a su jerarquía dentro del régimen, porque mientras las leyes de Cortes y de referéndum, el fuero de los españoles y el C. J. trabajo tienen un rango de leyes fundamentales y deben ser juradas por el futuro Jefe del Estado, según se dispone en la Ley de Sucesión, al Movimiento no tiene otra base jurídica de existencia que el decreto del Caudillo de 1937, por el que se aprueban los estatutos de Falange Tradicionalista. Es decir, que mientras aquellas leyes habrán de ser respetadas por el futuro Jefe de Estado, so pena de perjurio, este decreto es fácilmente derogable por otro, y en tal caso, el Movimiento perdería su realidad jurídica sin que la estructura del régimen formalmente se viera afectada.
Por otra parte, la Ley de Sucesión exige al futuro Rey o regente juramento de lealtad a los principios que informan el Movimiento nacional, pero no se dice expresamente, cuales son éstos.
Se podrá argüir que están en gran parte recogidos en los Fueros del Trabajo y de los españoles, pero sobre que esto no es absolutamente cierto, la Ley de Sucesión distingue el imponer ese juramento entre leyes fundamentales y principios. En su consecuencia, éstos deben ser formulados de manera precisa, pues de lo contrario cabe prestar tal juramento pensando en otros diferentes a los que para el Movimiento son los ortodoxos.
GARANTÍAS POLÍTICAS, JURÍDICAS E INSTITUCIONALES
Pero, además, creados o establecidos muchos de los órganos del Movimiento en un ambiente político y sobre unos supuestos diferentes de los actuales, algunos de esos organismos resultan hoy inoperantes, anticuados y en contradicción con otros posteriores establecidos. Parece, pues, conveniente determinar lo que está en vigor de cada uno de ellos.
Actualizar lo anticuado y armonizar lo contradictorio.
Por otra parte, surge la duda de si todos los poderes y facultades que tan legítima y cristianamente ejerce hoy el Caudillo, seguirán el día de mañana concentrados o no en una sola persona, como será la regulación de su ejercicio.
No debe olvidarse que la sucesión de quien para llegar a alcanzar la Jefatura del Estado y el caudillaje del Movimiento tuvo que ganar una guerra, una revolución y resistir el cerco del mundo es asunto que requiere una serie de garantías jurídicas, políticas o institucionales que sustituyan a aquellas otras históricas que especiales circunstancias han recaído en el Caudillo, que son en el personal e intransferibles, y que se han conquistado por prestigio de la Iglesia, la adhesión del Ejército, la fe en el Movimiento, la preclara administración del Gobierno, la admiración del pueblo por la ejemplaridad cristiana de su vida.
He aquí un haz de cuestiones y problemas que hacen el tema de la sucesión del Movimiento por el Movimiento mismo, más complejo que el de la simple determinación de la persona que haya de ocupar el día de mañana la Jefatura del Estado; sucesión que tiene que ser la confirmación plena de la tesis contenida por el Caudillo, en todos estos años, y por lo tanto, de la que el Movimiento ha seguido y mantenido.

Tripulando un avión llegó ayer a Tenerife el ministro del Aire

Santa Cruz de La Palma (Tenerife).—El ministro del Aire, don Gerardo González Gallarza, ha llegado ayer a Tenerife, en un avión de la Iberia y de la aerea de Canarias llegaron con la hija del ministro, alto jefe de su Departamento, gobernador civil y jefe provincial del territorio de Tenerife y presidente de la Mancomunidad provincial de Tenerife.
El señor González Gallarza, se le tributó un entusiasta recibimiento, presidió el acto de recepción del campo, ceremonia en la que el Obispo de la diócesis, después dijo una misa en el campo.
El ministro, terminado el sacrificio, visitó el santuario de Nuestra Señora de las Nieves, celebra en estos días sus fiestas patronales, y ante la sagrada imagen, en un momento de recogimiento, viajó hacia esta isla, para un viaje de trabajo y de descanso.
El ministro, terminado el sacrificio, visitó el santuario de Nuestra Señora de las Nieves, celebra en estos días sus fiestas patronales, y ante la sagrada imagen, en un momento de recogimiento, viajó hacia esta isla, para un viaje de trabajo y de descanso.

Huellas del "hombre de las nieves"

Katmandu.—T. Coubrera, secretario de la expedición británica Mengeth, ha declarado que en la nieve que cubría las laderas de este monte una huella de proporciones, que cree pertenecer al legendario "hombre de las nieves".
Llegó, con dos compañeros de expedición, a última hora de la tarde, después de doce días de viaje desde la aldea de Bedding, a mil pies de altura. (Efe).

EXTRACTOS Y COLONIAS ENVASADOS Y A GRANES

Guillermin
San Francisco, 2 - Tel. 41-11
Extractos y colonias envasados y a granel.
Los agentes de Guillermin en San Francisco, California, o sea, en el aduana fué el oro en sus acciones de calcula.
El aduana fué el oro en sus acciones de calcula.
El aduana fué el oro en sus acciones de calcula.